



## 李海默在东乡县调研

本报讯 (临夏融媒记者 马龙)8月12日,州委书记李海默到东乡县调研指导巩固拓展脱贫攻坚成果、富民产业培育、基层社会治理、防汛减灾等工作。

州委常委、东乡县委书记马斌一同调研。

李海默先后到柳树乡、春台乡、坪庄乡、百和乡、关卜乡,与班子成员座谈交流,询问了解乡情村情,群众增收、控辍保学、宗教管理、矛盾纠纷排查化解、防汛减灾等情况,对下一步工作提出要求。李海默强调,要持续巩固拓展脱贫攻坚成果,做细做实防返贫动态监测,精准落实帮扶措施,因地制宜扶持发展劳务、养殖、餐饮和“五小产业”,守牢不发生规模性返贫的底线。要抓紧抓实教育根本大计,把教育作为实现东乡长远发展和改变孩子命运的基础工程,坚定不移抓好控辍保学工作,动员在外企业家反哺家乡、支持教育,造福桑梓,引导形成重教尚学的良好氛围。要全面加强基层治理,常态化开展普法教育,纵深推进早婚私婚、高额彩礼整治,积极预防治理未成年人违法犯罪,摸排化解各类矛盾纠纷,依法治理宗教事务,加强道路交通安全监管,营造文明向善、和谐有序的社会环境。要全力做好防汛减灾,坚决克服麻痹大意和松劲懈怠思想,严格落实值班值守和领导带班制度,密切关注雨情汛情,高效落实帮扶措施,因地制宜扶持发展劳务、养殖、餐饮和“五小产业”,守牢不发生规模性返贫的底线。要抓紧抓实教育根本

李海默强调,乡镇工作上连党心、下贴民心,千头万绪、任务繁杂。要充分发挥党建引领作用,选优配强乡村两级带头人队伍,引导干部敢于攻坚克难,善于管理执行,公正公平落实各项惠民政策,全面提升基层治理效能,做到守土有责、守土负责,守土尽责。要尽心竭力增进民生福祉,抢抓政策机遇,加大宣传动员力度,扶持发展富民产业,着力提升公共服务水平,耐心细致做好群众诉求解决答复,努力把惠民生、暖民心、顺民意的各项实事办实、好事办好。要持续改进作风,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进“三抓三促”行动,经常性举办村民知情大会和感恩活动,以优良党风带动社风民风。

### 学习贯彻州委十三届十次全会精神

## 以高质量党建引领临夏高质量发展 ——论贯彻落实州委十三届十次全会精神

临夏融媒评论员

在临夏奋进新时代、阔步新征程的关键阶段,党的建设始终是统领全局的“纲”与“魂”。州委十三届十次全会聚焦新时代党的建设新的伟大工程,对当前和今后一个时期党建重点工作作出系统部署。全会突出强调要聚焦学习教育深化、组织工作水平提升及作风纪律保障等关键环节,认真落实党建各项工作重点任务,以高质量党建为临夏现代化建设新征程凝聚磅礴力量。

落实好党建各项重点任务,要不断提升组织工作水平、夯实战斗堡垒。党的力量来自组织,事业兴衰系于队伍。提升组织工作水平,要求我们持续整顿软弱涣散基层党组织,高

标准高质量完成村“两委”换届,真正把政治过硬、能力突出、群众信赖的“领头雁”选出来、用起来,着力破解“结构优、功能弱”的基层治理瓶颈。要创新推进农区、牧区、林区、景区、园区“五区”党建,特别是强化新兴领域党的组织和工作覆盖,推动各领域党建全面推进、全面过硬。牢固树立“以实干实绩论英雄”的鲜明导向,坚持“老中青结合、两条腿走路”,在实践一线“墩苗”培养年轻干部,构建更加完善的“引育管用”全链条人才机制,为临夏高质量发展锻造一支忠诚干净担当的高素质干部队伍铁军。(转2版)

## 我州多举措持续优化农村公路网

本报讯 (临夏融媒记者 马尚龙)近年来,我州全力推进“四好农村路”建设,持续优化农村公路路网。

完善农村路网。巩固拓展建制村通水泥路、通客车“两通”成果,“十四五”期间建设乡镇通三级及以上公路670公里,实施自然村组通硬化622公里,全州路网结构进一步优化。截至目前,全州123个乡镇中已有109个乡镇通了三级及以上

公路,三级公路通达率为89%,全州具备条件的自然村组实现100%通硬化路,农村“出行难”得到历史性解决。

推进文旅融合。“十四五”期间建设旅游路、资源路及产业路513公里,打造最美农村路300余公里,建设沿太子山旅游大道,贯穿太子山沿线4个县、28个乡镇、78个行政村的20处旅游风景区。通过旅游公路建设带动沿线旅游经济收入,保障

公路建设养护资金来源,形成“公路+旅游”互相促进、共同发展的良性循环。

开展示范创建。广河县被评为全国“四好农村路”示范县,成功打造特色农村公路示范路7条,和政县、临夏县和康乐县成功创建全省“四好农村路”示范县,全州示范县比例达50%,临夏州沿太子山旅游大道入选全国交通运输与旅游融合发展典型案例,S32临夏至大河家高速公路入选“全国美丽公路”,临夏县关滩村S106线至八里寺社入选陇原“最美农村路”。



眼下,黄河之滨的临夏县莲花镇,像一幅被岁月轻描淡写却暗藏惊艳的山水长卷。碧波缓流的黄河在此处忽然温柔,似一条缎带绕镇而过,将两岸的丹霞山峦染成赭红与鎏金交错的梦想——原来陇上江南的密码,就藏在这片黄河河湾中。

临夏融媒记者 梅馨 摄

## 习近平同巴西总统卢拉通电话

新华社北京8月12日电 8月12日,国家主席习近平应约同巴西总统卢拉通电话。

习近平指出,中巴关系正处在历史最好时期,中巴命运共同体建设和两国发展战略对接开局良好、进展顺利。中方愿同巴方一道,抓住机遇,加强统筹,打造更多互利合作成果,树立全球南方大国团结自强典范,携手构建更公正世界和更可持续星球。

卢拉表示,巴方高度重视对华关

系,期待加强对华合作,深化战略对接,推动两国关系取得更大发展。卢拉介绍了巴西同美国关系近况以及巴方坚定维护自身主权的原则立场,赞赏中国坚持多边主义,维护自由贸易规则,在国际事务中发挥着负责任作用。巴方愿同中方加强在金砖等多机制中的沟通协调,反对单边霸凌行径,维护各国共同利益。

习近平表示,中方支持巴西人民捍卫国家主权,支持巴方维护自身正

当权益。各国应团结起来,旗帜鲜明反对单边主义、保护主义。金砖机制是凝聚全球南方共识的重要平台,祝贺巴西成功举办金砖国家领导人会晤。全球南方国家应携手维护国际公平正义,维护国际关系基本准则,维护发展中国家的正当权益。中巴要继续共同应对全球性挑战,确保联合国气候变化贝伦大会成功,推动“和平之友”小组为政治解决乌克兰危机发挥作用。

## 莫让“擦边球”磨损“铁规矩”

●曹莉

千里之堤,溃于蚁穴。习近平总书记指出:“很多领导干部一开始都是打擦边球,破坏八项规定,最终演变为大问题。”“擦边球”本指乒乓球比赛中球触及台面边缘的特殊击球现象,后引申为触及政策法规边界、钻政策法规空子的行为,实质是用表面合法的假象来掩盖不完全合法的真相。现实中,打“擦边球”成为一些领导干部规避纪律约束的灰色伎俩。

然而,这看似只是轻轻“擦”过规则边缘的“小球”,实则如同一把暗藏的利刃,一寸寸悄然磨蚀领导干部的党性根基。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以制定和落实中央八项规定为切入口狠抓作风建设,取得显著成效。然而,从各地纪委监委通报的案例看,仍有部分领导干部心存侥幸,妄图以“擦边”之术行违规之实。收受特产、购物卡时,美其名曰“礼尚往来”,看似是人情往来的小举

动,实则是违反廉洁纪律的开端;借集体之名,行小团体之私,将公权力当作谋取私利的工具;等等。这些“变通”的背后,是“小事不拘”“法不责众”的错误思想和侥幸心理在作祟。自以为手段高明,理由充分,殊不知每一次“擦边”都是在向纪律红线发起危险的试探,每一次“变通”都在蚕食规矩的权威。(转3版)

锲而不舍落实中央八项规定精神

## 州政协开展“传承发展花儿文化,打响叫亮‘花儿临夏’文旅品牌”专题调研

本报讯 (临夏融媒记者 马进忠)8月11日,州政协党组书记、主席张志军带领调研组,到和政县、康乐县,围绕“传承发展花儿文化,打响叫亮‘花儿临夏’文旅品牌”主题开展专题调研。

州政协党组成员、副主席尹宝山及秘书长高登芬参加。

张志军一行先后到和政县游客服务中心城市会客厅、花儿文化广场、文化馆非遗展厅和康乐县民俗文化管理有限公司、国家级非遗传承人文香莲家等地,了解花儿文化传承保护、花儿与旅游融合发展等情况,并召开座谈会,

听取县上工作介绍,就做好花儿文化保护传承等工作与相关部门负责人、学者、相关从业人员等进行座谈交流。

张志军指出,我州是花儿的主要起源地和传承地,花儿是我州的三张世界级文化名片之一,做好花儿传承保护工作,充分挖掘花儿的文化价值,对于推动文旅融合发展,加快建设文化强州具有重要意义。

州政协调研组深入开州协调研,了解工作现状,分析问题短板,高质量提出意见建议,建议州委、州政府决策。要加强人才培养,发挥非遗传承人作用,通过带徒授艺、专业训练等

方式,壮大花儿人才队伍,筑牢花儿文化传承发展的人才基础。要加强传承创新,推动创作更多紧跟时代发展、反映群众心声的花儿,打造一批花儿文艺精品。要搭建广阔舞台,为花儿文化发展、花儿歌手成长创造更多平台和载体,推动花儿和旅游、城市建设等深度融合。

州直相关部门负责人、部分州政协委员和州内花儿研究者参加调研,和政县、康乐县负责人一同调研。

## 我州多家企业优质产品成功供应第十五届全运会和残特奥会

本报讯 (临夏融媒记者 周俊清)近日,正值第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(以下简称“全运会和残特奥会”)紧张筹备之际,我州多家企业凭借过硬实力脱颖而出,其优质产品成功入选赛事供应体系,为这一国家级体育盛会的顺利举办提供保障。

在入选企业中,西北牛食品有限公司的高品质肉制品备受青睐。该公司为近年落地建成的招商引资企业,长期专注于提供真材实料的肉类食品,此前已在各类展销活动中凭借独特风味和可靠品质赢得市场口碑,此次主要为赛

事供应牛肉肠产品,首批供货金额达26万元。同样作为招商引资企业,临夏州凯诚央厨食品有限公司立足民族特色,推出的预制菜、面制品、团餐及净菜配送等产品丰富,此次重点供应蔬菜牛肉饺子、蔬菜牛肉速冻包等,供应额超44万元。该公司依托现代化生产设备和严格的品控流程,确保菜品兼具美味与营养。同样以优质肉类入选的甘肃陇盛源牧业有限公司与甘肃广合臻好农业有限公司均来自广河县,此次供应价值近100万元的物资,陇盛源牧业作为当地首家定点屠宰企业,业务覆盖全产业链,已研发120余种牛羊肉精深加

工产品;广合臻好农业专注于精分割领域,主打的“萨湖羊”品牌通过订单农业模式有效联结了当地养殖户。

据了解,相关企业从生产加工到物流配送全链条严格把控,确保食材供应绿色健康、新鲜安全、准时送达。此次我州企业成功跻身国家级重大赛事供应链,是为全运会和残特奥会贡献“临夏力量”的具体行动。这些企业的亮眼表现,有效提升了“临夏制造”的品牌知名度和市场竞争力,为相关产业吸引投资、拓展更广阔市场创造了绝佳契机,必将进一步推动我州特色产业提质增效,为地方经济高质量发展注入新动能。

投资临夏 共赢未来

临夏州融媒体中心 临夏州招商局 合办



## 东乡县党建带团建激发“青”动能

本报讯 (临夏融媒记者 赵淑娴)近年来,东乡县将党建带团建作为“一把手工程”,创新工作机制,推动青年力量深度融入乡村振兴、基层治理等中心工作,激发“青”动能。

该县将团建纳入党建工作总体布局,构建“党组织+团组织+青年社团”联动体系,实现“智慧团建”电子档案全覆盖,新建改建团组织活动阵地44个,乡镇“青年之家”、村级“红领巾小课堂”覆盖率达100%。创新“双报到双服务”模式,组织2300余名团员投身乡村

振兴、生态保护一线,推动党团队育人链条有效衔接;实施“青苗培优”工程,选拔35岁以下优秀村党支部书记担任基层团支书,建立“导师帮带+实践练兵”机制,开展线上线下主题教育42场,覆盖青年超10万人次。选派60名“青年工程”大学生志愿者参与基层治理,全年新发展党员中青年占比达78%;打造“扬帆计划”“青创10万+”等品牌,孵化56个青年创业项目,带动就业1200余人。创新“党建+团建+社会治理”模式,组织2000余名青年开展“河

小青”生态保护、“三留守”关爱等志愿服务60余次;募集150万元物资,精准帮扶困难青少年。建立“党员带团员”应急机制,组织206名大学生志愿者开展防溺水巡查等服务5600人次;推出“七彩假期”公益托管项目,开设红色教育、科技创新课程385期,解决群众“看护难”问题;实施“红色基因传承”工程,开展“行走的思政课”10场,覆盖青少年3000余人。结合“结对帮扶·爱心甘肃”工程,动员青年参与助农采摘、义诊等志愿活动30余次,惠及群众1500余人。

党旗在基层一线高高飘扬

## 雨歇风凉花正好 耳子山梁客如潮

临夏融媒记者 景溪

8月的临夏几场雨后迎来清凉,恰逢暑期旅游高峰期,沿太子山旅游大通道耳子山梁景区草木青翠,凉风习习,来自全国各地的游客在青山绿水间享受难得的惬意时光。

记者走进耳子山梁景区,只见蜿蜒的旅游大通道旁停满来自河南、陝西等地的车辆,游客或漫步观景,或驻足拍照,孩子们在草地上追逐嬉戏,山间不时传来阵阵欢声笑语。清新的空气中夹杂着草木与泥土的芬芳,20℃左右的宜人气温,让这里成为天然的避暑胜地。

午后的阳光变得柔和,洒在连绵起伏的太子山脉上,刚刚被雨水洗涤过的山峦更显苍翠。清风拂面带来阵阵凉意,游客结伴漫步在木栈道上,远处的太子山云雾缭绕,近处的野花竞相绽放。

“我们是从河南过来的,今天周末

带孙女到这里来玩。”来自河南的游客刘加和带着孙女在观景台欣赏风景,脸上洋溢着满意的笑容。他指着远处的山峦说:“你们这边的景色挺好的,交通便利,服务也好。最难得的是天气凉爽,比我们老家舒服多了。这里的人也好客。”祖孙俩拿着刚买的当地特色小吃,在微风中享受美好的旅行时光。

观景台旁的花丛中,几位年轻人举着相机拍照。临夏市游客祁芙蓉穿着漂亮的连衣裙,在朋友的镜头前摆出各种姿势。“今天是我生日,特意跟朋友来这边拍照片留念。”她笑着说,“这里特别出片,风景很美,天气也舒适,推荐大家来这里游玩,尤其是雨后的景色,简直像画里一样,我俩转了一圈拍了好多照片。”她举起相机向记者展示刚拍的照片,青山花海美不胜收。

记者看到,道路两旁的露营地生

意很火红,当地村民售卖的甜醅、酿皮等特色小吃深受游客喜爱,景区工作人员正有序引导交通,维护游览秩序,确保游客安全。随着沿太子山旅游大通道基础设施不断完善、配套服务持续优化,这里已成为周边群众和外地游客避暑休闲的首选地之一。

花儿临夏 在河之州